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Weitere Entwicklung der Distanz-Reductionsformel. 323

— sianz‘nh — cochoshcesZ

— cosHsz'nh + sianoshcosZ

-— sianosh + cosHsinhcosZ

cosHsinh + sianoshcosZ

== —- sianosh + cosHsinhcosZ

Nach (11) und (12) % 59. S. 291 bestehen die zwei Gleichungen:

cosHsinh — sianoshcosZ= sinDcosM

sz'anosh —— cosHsinhcosZ = sinD 0038

Ferner setzen wir:

cochosh + sianz'nh cos Z } (5)

= cos (d)

wo (d) die Bedeutung einer Distanz

hat, welche zu Z und den Comple-

menten 90° —— H, 90° —— h als

Höhen gehört, wie in Fig. 1. ange-

deutet ist. '

Benützt man aussen (3), (4)

und (5) auch die ursprüngliche

Gleichung (2), so kann man alle

oben angegebenen 9 Difl‘erential—

quotienten bequem umformen:

'—e—?;Ii=sinDcosM

8cosD . 6)

—a‘h_=s’I/VDDCOSS

2

___380521) = — cosD
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—88LOHs—ap—=—sinDcosM

—-aas—HC%STPh—=—stcoss

Nun wird die Reihe (1) auf die

(3)

(4)

Fig. 1. Honddistanzreduction.

D.—Dg=d

Di+D2=D

2

D——D„=z

 

4Hcoslll=m AhcosS=s

AI-IsinM=m' AhsinS=s’

=- cos(d) (3)

3

3-eghsa—D— = —- sinD cos S (9)

3

%= — sinD cos M (10)

Function (2) angewendet, und zwar

nach Fig. 1. auf den Uebergang von D() auf DZ:
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